

平凡的人 奉献的歌

苏娟 用爱坚守乡村教育

2005年,刚毕业后的苏娟被分配到荥阳市广武镇第四小学,在从教的16年里,她在三尺讲台上用一腔温情滋润学生洋溢的青春,用责任担当守护乡村教育这片“麦田”,践行着一名人民教师的初心。

苏娟说:“第一次站在讲台的那一刻,那一张张纯真的笑脸让我下定决心,一辈子扎根在这里,踏踏实实做好一名乡村教师。”

荥阳市广武镇第四小学是苏娟的母校,刚进入学校的时候,学校的教学环境简陋,师资力量薄弱,教学上的问题全靠自己摸索。面对这样的现实,苏娟没有退缩。苏娟在学校一直担任班主任和数学学科授课任务,她所带领的班级在学校里一直名列前茅。

“苏老师的心里全是孩子,有的孩子家离学校远,孩子身体不舒服了或受伤了,家长没办法及时赶到,她就给送到医院里。孩子的事,她总是跑在第一个。”广武镇第四小学校长张锡森说。

2018年9月,苏娟担任六年级二班班主任,班里的梁某琳在学校校园玩耍时摔倒了,脚趾头被磕骨折。知道后,苏娟第一时间联系孩子的家长把他送到了医院。梁某琳的父母都在郑州上班,家里只有外公和外婆照顾着他。平时孩子缺少父母的陪伴,孩子在医院不配合家长和医生的治疗,苏娟便在下班的时候将自己的两岁儿子交给同事看



管,带着班里的孩子去和他聊天,给他讲一些趣事逗他开心,梁某琳的脸上又恢复了笑容。因放心不下梁某琳的学习,在梁某琳住院时间里,苏娟经常抽空去看他,将作业带到医院对他进行单个辅导。

两个星期后,梁某琳出院。苏娟的细心照顾打开了梁某琳的心扉,原先学习劲头不高的他开始主动找苏娟问问题。期末考试中,原先在班内垫底的他提高了20多名。

16年的乡村岁月,苏娟陪着一群又一群孩子在乡村的土地上见证着太阳东升日落,描绘乡野时光的精彩。
荥阳时报 邓浩浩 文/图

乔晴 给孩子最美的语言

在孩子眼里,她是长不大的“孩子王”,真诚地和他们交朋友;在同事眼里,她是默默耕耘的优秀代表,用爱画出孩子们成长的年轮;在家长眼里,她是无私奉献的幼儿教师,用心呵护着一群稚嫩幼儿——她就是荥阳市豫龙镇第一幼儿园教师乔晴。

近日,走进荥阳市豫龙镇第一幼儿园,脸上始终挂着温柔的微笑是她给记者的第一印象。如何做好一名幼教老师,乔晴有独到的见解。她说:“作为一名幼儿教师,肩负着崇高的爱与责任,对幼儿们要保持一颗永恒的爱,爱是给孩子最美的语言。”

今年28岁的乔晴是荥阳市高山镇人,喜欢孩子的她在2013年成为一名幼儿教师。幼儿教育从来不是一个轻松的行业,每当在清晨看到一张张纯净的笑脸,听到一声声清脆的“老师好”,乔晴都会满脸微笑地迎上去拥抱每一名幼儿,握住一只只的小手,让他们感受到老师的爱。她始终淡定地坚守着自己的幼教情结,和孩子交朋友,真诚地与他们交流。

“幼儿园的孩子都将乔老师当成好朋友,无事不说,每天时不时来和她抱一抱,拉拉她的手,围着她转一转。”荥阳市豫龙镇第一幼儿园园长路春霞说。

2020年9月,黄某辛来到了乔晴的班上,孤僻的他很快引起了乔晴的注意。乔晴从他的家长那里了解到,黄某辛是一个特异体质幼儿,情绪不稳定,



随时会无力瘫倒,乔晴便向家长了解了发病迹象和解决办法。每次上课,乔晴总是将目光有意无意地投向他。下课后,乔晴也会来跟他说说话。

2020年10月的一天,正在上课的黄某辛突然瘫倒在地,乔晴赶忙过去将他抱入怀中,慢慢地摇着,10分钟后,黄某辛缓过来了。黄某辛的情况引起了班内其他孩子的注意,乔晴便告诉孩子要多和他玩耍,多帮助他,有什么情况及时地向老师汇报。

8年来,她在平凡的工作岗位上不断挑战自己,由一个普通的教师成长为幼儿园的骨干教师。
荥阳时报 邓浩浩 文/图

曹敏 用心做好引路人

“孩子的变化实在太大了,现在回家都要求主动学习,感谢曹老师。”近日,荥阳市城关乡实验小学的门口贴着一封感谢信。信中的曹老师就是荥阳市城关乡实验小学的曹敏。

今年48岁的曹敏在1994年来到荥阳市城关实验小学后,一直战斗在教学第一线,担任班主任工作并承担数学学科教学工作。“曹老师教学能力强,有自己的一套教学方法,上课风趣幽默,深得学生的喜爱。”荥阳市城关乡实验小学小学校长刘福平说。

“没有温情的教育,就不是真正的教育。我会寻找孩子身上蕴藏的闪光点,以寻找教育的着力点。”这是曹敏的座右铭。荥阳市城关乡实验小学是一所农村学校,与学生交心、谈心,家庭走访、独立辅导是曹敏课余时间最重要且最常规的工作。

2020年9月,薛同学是班上令曹敏较头疼的一个学生,独自跟随70多岁的爷爷奶奶一起生活的他,性格十分孤僻偏激且自卑,总是在班内违纪,与大家相处不太融洽。如何让他融入班集体健康成长则成了曹敏最大的心病。为此,曹敏没有因为他违犯纪律而训斥、挖苦他,而是以亲人般的爱心关心他、爱护他。曹敏指导他养成良好的生活习惯,指出他违纪言行的不妥,每天陪他做完作业。经常找出他的优点表



扬他,下课了就拉着他和其他小朋友一起玩,一起做游戏,并常将他搂在怀里。

皇天不负苦心人,最终经过曹敏反复上门走访,时常温暖的鼓励和多次的心理疏导,如今的薛同学渐渐发生了蜕变,变得有礼貌、讲卫生、守纪律,学习成绩从未尾到全年级名列前茅。

“看到他身上的蜕变,我觉得一切付出都是值得的,一切辛苦都烟消云散了,幸福感满满的。”曹敏说,作为一名普通教师,我会坚守在三尺讲台,用心做好孩子的引路人。

荥阳时报 邓浩浩 文/图

王红丽 用爱履行责任

迄今从教已23年,荥阳市城关乡实验小学教师王红丽,用爱心感染学生,关注学生成长过程中的点点滴滴,把一腔热情奉献给教书育人的事业,一份执着、一份追求,她在自己的工作岗位上默默奉献着。

近日,初见王红丽老师的记者,难以将她23年的教龄挂钩。笑起来弯弯眉眼的她,浑身上下都洋溢着热情和青春。“对待班内的同学,用公正的态度呵护他们,用发现的目光欣赏他们,用宽广的胸襟包容他们,关注每一个孩子的发展,用爱履行工作责任。”王红丽说。

1998年参加工作的王红丽,一直从事小学语文和班主任教学工作。“王老师对待自己的学生,就一个‘暖’字,学生就爱来办公室找她解决问题。”王红丽同事李先生说。

2018年9月,视力特别不好的翟某钊同学引起了她的关注。王红丽找到翟某钊的母亲了解到他小时候不小心从家里2米高的平台上摔下来,视力受到严重影响,坐在讲台下面根本看不清黑板上的字。针对翟某钊的情况,王红丽对他充满了疼爱与关心,将他安排在自己的讲桌旁。不仅如此,王红丽在下课后经常和他聊天,带着他一起做游戏,让他融入班集体,感受班级的温暖。天冷了,当看到翟某钊身上还穿着单薄的外套时,王红丽毫不犹豫地来到宿舍,拿出自己给儿子



买的新棉袄给翟某钊穿上,翟某钊穿上棉袄后开心地笑了,对王红丽说:“老师,您就像我的妈妈一样。”

2019年6月,王红丽的儿子因病住院,她很想放下工作去照顾生病的孩子。但想到自己班内的孩子,王红丽没有请一天假去照顾孩子,王红丽感觉很愧对儿子。

王红丽一丝不苟、勤勤恳恳的工作作风得到领导和同事的认可,也让学生们从王红丽身上学会了感恩,学会了关爱他人。王红丽曾被评为“郑州市文明教师”“荥阳市优秀教师”“荥阳市教育教学先进个人”等称号。
荥阳时报 邓浩浩 文/图